



R O M Â N I A
MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR
DIRECȚIA INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

BULETIN INFORMATIV
Nr. 383 din 25.11.2010

Șeful Corpului de Control din Ministerul Administrației și Internelor, chestor principal de poliție drd. Vlădulescu Aurel, a prezentat astăzi, 25 noiembrie a.c., ora 11.00, la sediul Ministerului Administrației și Internelor, concluziile cercetării prealabile efectuate față de comisar șef de poliție Șoric-Vasea Aurelian, precum și concluziile controlului tematic efectuat la Inspectoratul Județean de Poliție Neamț, pentru evaluarea activității și managementul realizat de inspectorul șef, adjuncții acestuia și cadrele cu funcție de comandă.

În ceea ce privește cercetarea prealabilă a șefului I.P.J. Neamț, comisar-șef de poliție Șoric Vasea-Aurelian, efectuată în perioada 17-22.11.2010, cu privire la declarațiile acordate mass-media, concluziile au fost următoarele:

În conferința de presă din 16.11.2010 și în cadrul mai multor interviuri acordate unor posturi de televiziune centrale și locale, șeful inspectoratului a avut o comportare necorespunzătoare, rezultând din declarațiile făcute și atitudinea adoptată față de reprezentanții presei și procurori din România, prin care a adus grave atingeri prestigiului instituției M.A.I., Poliției Române și I.P.J. Neamț. În felul acesta a afectat bunul mers al activităților M.A.I., I.G.P.R. și I.P.J. Neamț și a pus în pericol bunele relații de cooperare dintre M.A.I. și Ministerul Public;

Totodată, cms. șef Șoric, în cadrul aceleiași comportări necorespunzătoare în serviciu, a încercat să diminueze autoritatea șefilor ierarhici din M.A.I., prin incitarea șefilor de post, determinându-i să declare reprezentanților presei că-și vor da demisia dacă acesta va fi eliberat din funcție;

De asemenea, prin afirmațiile și conduita adoptată (mesajul transmis subliminal populației, a fost de acceptare a activităților de cămătărie, pe care a prezentat-o mai mult ca o activitate socială benefică pentru cei împrumutați, acreditând astfel ideea că poliția tolerează astfel de fapte) acesta a creat premisele scăderii semnificative a gradului de încredere în serviciul polițienesc pe de o parte și în credibilitatea instituției Poliției Române, pe de altă parte.

În baza probelor administrate, s-a reținut în sarcina cms. șef Șoric Vasea - Aurelian, săvârșirea abaterii disciplinare prevăzută de art. 57 lit. „a” din Legea nr. 360/2002 și art. 12 lit. „a” din O.M.A.I. nr. 400/2004 privind regimul disciplinar al personalului din M.A.I., respectiv ***„comportarea necorespunzătoare în serviciu, familie sau societate prin care a adus atingere onoarei, probității profesionale a polițistului și prestigiului instituției”***.

Având în vedere concluziile rezultate, ministru Traian Igaș a dispus sesizarea Consiliului Superior de disciplină din I.G.P.R. pentru judecarea ofițerului.

În ceea ce privește controlul tematic dispus de ministru Constantin - Traian IGAS, efectuat de către Corpul de Control al Ministrului la Inspectoratul de Poliție al Județului Neamț, în perioada 17.11 – 23.11.2010, pentru evaluarea activității și managementul realizat de inspectorul șef, adjuncții acestuia și cadrele cu funcție de comandă, principalele concluzii sunt:

- Conducerea Inspectoratului a dat dovadă de interes scăzut în activitatea de destructurare a celor 3 grupări infracționale din județul Neamț, iar inspectorul șef nu și-a făcut datoria potrivit atribuțiilor de serviciu și dispozițiilor I.G.P.R.;
- Nu s-a urmărit și aplicat ordinul comun M.A.I. – Parchetul General din 2009, astfel că, în 2195 dosare penale rămase cu autori neidentificați, nu s-au executat activitățile de cercetare și instrumentare potrivit metodologiei de lucru, sub supravegherea procurorului;
- Pentru căutarea informațiilor, în perioada 2008-2010, nu au fost stabilite ca priorități locale, sarcini privind eficientizarea activităților de identificare, cunoaștere, supraveghere și documentare a grupărilor infracționale din județul Neamț;
- Nu au fost analizate obiectivele prevăzute în Regulamentul de Organizare și Funcționare a I.P.J. Neamț, pentru determinarea riscurilor și vulnerabilităților la nivelul județului și nu s-a respectat Standardul M.A.I. 006/2006;
- În perioada august-septembrie 2010, inspectorul șef nu a sprijinit campania de prevenire inițiată la nivel național de Direcția Generală Anticorupție, cu aprobarea conducerii M.A.I. (era vorba de promovarea telefonului Tilverde și transmiterea urgentă a oricăror aspecte de corupție). Apreciind că posterul campaniei are o conotație negativă pentru I.P.J. Neamț, a refuzat să sprijine demersul D.G.A., cu toate că, la nivelul inspectoratului în perioada 2009-2010, au fost cercetate pentru fapte de corupție, conexe ori asimilate acestora, un număr de 45 de cadre;
- S-a manifestat formalism cu ocazia celor patru controale de fond executate în 2010 din dispoziția inspectorului șef, planurile de control sunt identice, notele de constatare nu au fost aduse la cunoștința polițiștilor controlați, iar rapoartele finale s-au întocmit după 45-60 de zile, contrar ordinului M.A.I. 318/2007;
- În anul 2010, s-au identificat 84 de situații în care s-au sesizat fapte penale (furt, tâlhărie, viol, etc.) fără a se dispune înregistrarea cazurilor în evidența lucrărilor penale cu autori necunoscuți sau autori cunoscuți, atribuirea numărului unic și soluționarea procedurală prin unitatea de parchet competentă;
- Pe linia prevenirii și combaterii infracțiunilor de evaziune fiscală nu s-a acționat eficient, astfel că nr. infracțiunilor constatate a scăzut cu 10 %, conducerea inspectoratului nu a dispus măsuri pentru implementarea operațională a principalelor activități din sfera direcțiilor prioritare de acțiune și nu a urmărit constituirea unui grup de lucru conform dispozițiilor;

- La Poliția Municipiului Piatra Neamț, s-au identificat 13 petiții în care au fost sesizate fapte penale în cursul anului 2010 (furt, înșelăciune, distrugere, șantaj, etc.) în care s-a aprobat clasarea fără a se dispune înregistrarea în registrul penal, atribuirea numărului unic și soluționarea procedurală prin parchet;

- Au mai fost constatate și alte nereguli pe linie de resurse umane, ordine publică, investigații criminale, investigarea fraudelor, poliție rutieră, control intern și juridic, detaliate în raportul prezentat ministrului Constantin - Traian IGAȘ.

Corpul de Control al Ministrului a propus și ministru Traian IGAȘ a aprobat declanșarea cercetării prealabile împotriva cms. șef Șoric Vasea - Aurelian și a adjuncților I.P.J. Neamț, conform Legii nr. 360/2002 și Ord. 400/2004 privind regimul disciplinar ce urmează să se execute în perioada următoare.

În cadrul acestei activități se va stabili dacă s-au încălcat cu vinovăție normele etice și deontologice specifice și cele referitoare la îndeplinirea atribuțiilor profesionale de către ofițeri.

DIRECȚIA INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE